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平成24年度 大栄経理学院 

第 132回日商簿記検定試験 模範解答 

３   級 

商 業 簿 記

 

第1問(20点) 

  仕 訳  

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

現 金 510,000 貸 付 金 500,000 
１ 

  受 取 利 息 10,000 

 備品減価償却累計額 320,000 備 品 800,000 

２ 現 金 400,000   

 固 定 資 産 売 却 損 80,000   

備 品 778,000 未 払 金 750,000 
３ 

  現 金 28,000 

４ 買 掛 金 35,000 仕 入 35,000 

５ 仮 受 金 60,000 前 受 金 60,000 

仕訳１組につき4点 合計20点 

(配点は、当学院の予想です) 

 

 

第2問(10点) 

取引日 仕  訳  

月 日 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

 当 座 預 金 149,500 受 取 手 形 150,000 

 
10 

手 形 売 却 損 500   

 15 現 金 70,000 当 座 預 金 70,000 

10 当 座 借 越 500 売 掛 金 120,000 

 
26 

当 座 預 金 119,500   

 29 支 払 手 形 50,000 当 座 預 金 50,000 

 30 広 告 宣 伝 費 52,500 当 座 預 金 52,500 

各日付の仕訳につき2点 合計10点 

(配点は、当学院の予想です) 
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第3問(30点) 

  合 計 試 算 表  

  平成24年1月31日  

借 方 勘 定 科 目 貸 方 

254,100  現 金  1,500 

827,000  当 座 預 金  523,100 

200,000  受 取 手 形  40,000 

886,000  売 掛 金  80,000 

26,200  売買目的有価証券  5,000 

168,000  繰 越 商 品    

56,000  前 払 金  36,000 

6,000  従 業 員 立 替 金  6,000 

1,400  前 払 保 険 料  1,400 

900,000  備 品    

   支 払 手 形  160,000 

60,000  買 掛 金  190,000 

100,000  借 入 金  370,000 

   未 払 金  9,200 

30,000  前 受 金  30,000 

   所 得 税 預 り 金  28,000 

4,200  未 払 利 息  4,200 

   貸 倒 引 当 金  18,500 

   備品減価償却累計額  486,000 

27,000  資 本 金  1,521,300 

20,000  売 上  810,000 

   有 価 証 券 売 却 益  500 

441,000  仕 入    

250,000  給 料   

500  発 送 費    

1,400  支 払 保 険 料    

63,000  支 払 家 賃    

3,100  支 払 利 息 4,200 

4,324,900    4,324,900 

    1つにつき3点 合計30点 

(配点は、当学院の予想です) 

 
 

第4問(8点) 

ア イ ウ エ 

補 助 元 帳 て ん 末 振 替 掛 け 

各2点 合計8点 

(配点は、当学院の予想です) 
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第5問(32点) 

 精 算 表 

残 高 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
勘 定 科 目 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 64,000  3,000  71,500

    4,500  

当 座 預 金 321,000  18,000  339,000

受 取 手 形 289,000   289,000

売 掛 金 379,000  18,000  361,000

売買目的有価証券 (1,290,000)  75,000  1,365,000

繰 越 商 品 410,000  458,000 410,000  458,000

消 耗 品 53,000  34,000  19,000

仮 払 金 29,000  29,000  

建 物 3,000,000   3,000,000

備 品 600,000   600,000

支 払 手 形  (  317,000)  317,000

買 掛 金  276,000  276,000

前 受 金  13,000  13,000

貸 倒 引 当 金  8,500 11,000  19,500

建物減価償却累計額  300,000 100,000  400,000

備品減価償却累計額  200,000 100,000  300,000

資 本 金  4,899,000 168,000  4,731,000

引 出 金 168,000  168,000  

売 上  6,189,000 6,189,000 

受 取 家 賃  260,000 20,000 240,000 

受 取 利 息  37,500 37,500 

仕 入 4,730,000  410,000 458,000 4,682,000  

給 料 960,000  960,000  

旅 費 交 通 費 87,000  26,000 113,000  

支 払 保 険 料 120,000  70,000 50,000  

  (12,500,000) (12,500,000)  

( 受 取 配 当 金 )   4,500 4,500 

貸倒引当金繰入   11,000 11,000  

有価証券評価(益)   75,000 75,000 

減 価 償 却 費   200,000 200,000  

消 耗 品 費   34,000 34,000  

( 前 払 ) 保 険 料   70,000  70,000

前 受 家 賃   20,000  20,000

当 期 純 ( 利 益 )   496,000  496,000

   1,497,500 1,497,500 6,546,000 6,546,000 6,572,500 6,572,500

    1つにつき3点       

当期純利益 2点 合計32点 

(配点は、当学院の予想です) 
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【３級解説】 

第１問 

１．受取利息：￥500,000×2％＝￥10,000 

２．備品減価償却累計額：(￥800,000－￥0)×
年5

年2
＝￥320,000 

３．固定資産購入時に支払った付随費用は、固定資産の取得原価に含める。 

５．当座預金に振込みが行われた際に計上した「仮受金」勘定を「前受金」勘定に振り替える処理を行う。 

 

第２問 

各日付における仕訳は以下のとおりである。25日の時点で当座預金残高が不足する点に注意すること。 

10/ 1  前 月 繰 越  100,000    

5 ( 買 掛 金 ) 90,000  ( 当 座 預 金 ) 90,000 

10 ( 当 座 預 金 ) 149,500  ( 受 取 手 形 ) 150,000  

 ( 手 形 売 却 損 ) 500    

15 ( 現 金 ) 70,000  ( 当 座 預 金 ) 70,000  

25 ( 給 料 ) 90,000  ( 当 座 預 金 ) 89,500 

     ( 当 座 借 越 ) 500  

26 ( 当 座 借 越 ) 500  ( 売 掛 金 ) 120,000 

 ( 当 座 預 金 ) 119,500     

29 ( 支 払 手 形 ) 50,000  ( 当 座 預 金 ) 50,000 

30 ( 広 告 宣 伝 費 ) 52,500  ( 当 座 預 金 ) 52,500  

 

第３問 

1月中の取引の仕訳は以下のとおりである。 

1/ 1 ( 支 払 保 険 料 ) 1,400  ( 前 払 保 険 料 ) 1,400 

 ( 未 払 利 息 ) 4,200  ( 支 払 利 息 ) 4,200 

4 ( 仕 入 ) 181,000  ( 前 払 金 ) 36,000  

     ( 当 座 預 金 ) 94,000  

     ( 支 払 手 形 ) 50,000  

    ( 現 金 ) 1,000  

5 ( 前 受 金 ) 30,000 ( 売 上 ) 260,000  

 ( 売 掛 金 ) 230,000     

 ( 発 送 費 ) 500  ( 現 金 ) 500  

6 ( 買 掛 金 ) 60,000 ( 売 掛 金 ) 60,000  

10 ( 仕 入 ) 120,000  ( 受 取 手 形 ) 40,000  

     ( 買 掛 金 ) 80,000  

12 ( 受 取 手 形 ) 80,000 ( 売 上 ) 300,000  

 ( 売 掛 金 ) 220,000     

13 ( 売 上 ) 20,000  ( 売 掛 金 ) 20,000  
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16 ( 仕 入 ) 140,000 ( 支 払 手 形 ) 90,000  

     ( 買 掛 金 ) 50,000  

17 ( 現 金 ) 5,500  ( 売買目的有価証券 ) 5,000  

    ( 有 価 証 券 売 却 益 ) 500  

19 ( 現 金 ) 150,000  ( 売 上 ) 250,000  

 ( 売 掛 金 ) 100,000     

20 ( 売買目的有価証券 ) 9,200  ( 未 払 金 ) 9,200  

23 ( 給 料 ) 250,000  ( 所 得 税 預 り 金 ) 28,000  

     ( 従 業 員 立 替 金 ) 6,000  

     ( 当 座 預 金 ) 216,000  

25 ( 前 払 金 ) 20,000  ( 当 座 預 金 ) 20,000  

27 ( 借 入 金 ) 100,000  ( 当 座 預 金 ) 103,100  

 ( 支 払 利 息 ) 3,100     

30 ( 支 払 家 賃 ) 63,000  ( 当 座 預 金 ) 90,000  

 ( 資 本 金 ) 27,000     

 

第５問 

１．未処理事項 

(1) 売掛金について 

 ( 当 座 預 金 ) 18,000  ( 売 掛 金 ) 18,000  

(2) 旅費について 

 ( 旅 費 交 通 費 ) 26,000  ( 仮 払 金 ) 29,000  

 ( 現 金 ) 3,000      

(3) 配当金領収証について 

 ( 現 金 ) 4,500  ( 受 取 配 当 金 ) 4,500  

２．決算整理事項 

(1) 貸倒引当金の設定について 

 ( 貸 倒 引 当 金 繰 入 ) 11,000 * ( 貸 倒 引 当 金 ) 11,000  

* (￥289,000＋￥379,000－￥18,000)×3％－￥8,500＝￥11,000 

(2) 売上原価の算定について 

 ( 仕 入 ) 410,000 *1 ( 繰 越 商 品 ) 410,000  

 ( 繰 越 商 品 ) 458,000 *2 ( 仕 入 ) 458,000  

*1 期首商品棚卸高：整理前T/B「繰越商品｣勘定より 

*2 期末商品棚卸高 

(3) 売買目的有価証券の評価替について 

 ( 売買目的有価証券 ) 75,000 * ( 有 価 証 券 評 価 益 ) 75,000  

* 時価総額￥1,365,000－簿価総額￥1,290,000＝￥75,000 
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(4) 減価償却について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 200,000  ( 建物減価償却累計額 ) 100,000 *1 

     ( 備品減価償却累計額 ) 100,000 *2 

*1 (￥3,000,000－￥0)÷30年＝￥100,000 

*2 (￥600,000－￥0)÷6年＝￥100,000 

(5) 引出金について 

 ( 資 本 金 ) 168,000  ( 引 出 金 ) 168,000  

(6) 消耗品について 

 ( 消 耗 品 費 ) 34,000  ( 消 耗 品 ) 34,000  

* ￥53,000－￥19,000＝￥34,000 

(7) 支払保険料について 

 ( 前 払 保 険 料 ) 70,000  ( 支 払 保 険 料 ) 70,000  

* ￥120,000×
12ヵ月

7ヵ月
＝￥70,000 (1/1から7/31までの7ヵ月分を繰り延べる) 

(8) 受取家賃について 

 ( 受 取 家 賃 ) 20,000  ( 前 受 家 賃 ) 20,000  
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